

都市消防

上海市消防救援总队

新闻晨报 联合主办

实战演练强技能，隐患排查筑防线

松江消防开展高层灭火救援实战演练，多措并举筑牢“防火墙”

12月3日，在松江区欣浪路中国十七冶集团松江南部大居项目工地，一场贴近实战的高层建筑火灾救援演练紧张有序展开，以全流程模拟锤炼应急处置硬功夫，以实战化练兵筑牢消防安全防线。

松江区消防救援支队相关负责人表示，将持续紧盯高层建筑、人员密集场所等重点领域，保持隐患排查与实战训练双线发力，不断夯实区域消防安全基础，全力守护城市运行与人民群众生命财产安全。

实战演练锤炼攻坚能力

“着火了！欣浪路一高层建筑起火了，有人员被困！”12月3日下午2时30分，一通急促的报警电话接入应急联动指挥中心。

此次演练精准还原火灾高风险场景，模拟在建高层建筑脚手架及外围防护网突发火情并迅速蔓延，现场浓烟翻滚，多名施工人员被困，亟待救援。

火灾发生后，该单位志愿消防



松江消防开展高层灭火救援实战演练（消防供图）

队立即启动应急响应机制，队员们迅速携带灭火器、消防水带等装备开展初期火灾扑救，并用扩音设备引导施工人员沿疏散通道快速撤离，为后续专业救援赢得了宝贵时间。

松江区消防救援支队接警后，立即启动区域高层建筑火灾应急救援预案，迅速调集车墩、仓桥、叶榭

等多个消防站十余辆消防车赶赴现场。

演练全程无预案、随机调导，真实模拟了单位自救、人员疏散、初战控火、高空救人、远程供水等环节，检验了基层队伍应急响应与协同作战能力。

到场后，压缩空气泡沫消防车、举高喷射消防车、远程供水消防车

等特种装备协同作战，迅速构建起立体攻坚作战体系。消防救援指战员第一时间开展火情侦察，通过无人机空中勘测，精准锁定火势蔓延范围及被困人员位置。

随后，举高消防车迅速架设云梯，展开外立面灭火和高空救援，地面攻坚组沿楼梯间快速铺设高层水带建立内攻灭火通道，远程供水系统同步启动保障持续供水，灭火与救人环节无缝衔接、高效推进。

经过紧张处置，现场“火势”被成功扑灭，所有“被困人员”均安全营救，演练取得圆满成功。

此次演练是松江消防部门立足实战提升高层建筑火灾扑救效能的重要举措，聚焦高层建筑及在建工地风险特点，高度还原脚手架、围网等现实因素，突出“以练促战、以训强能”，强化灭火与救人同步展开的处置规程，确保关键时刻队伍拉得出、打得赢。

双线发力夯实安全基础

连日来，松江消防坚持“防消

结合”，全面强化高层建筑风险防控与应急准备。

在隐患排查方面，松江消防联合区建管委、区应急局、属地街镇召开在建工地消防安全管理会议，组建多个联合检查组，重点整治毛竹脚手架、违规电气焊等突出问题；推动易燃可燃保温材料高层住宅“一楼一方案”改造更新；协同教育、卫健、民政等部门，督促高层教学楼、医院、养老机构等场所落实行业自查。

在应急备战方面，密集开展高层供水、通信装备点验测试，推行举高车与无人机联用演练，专项训练高层水带铺设、救援逃生等科目；深化消防联动，累计开展专项督导98次，覆盖54个高层小区、12个在建工地、9家物流仓库；加强力量调度，对15支政府专职消防队高频次开展无预案拉动，并对全区1005支多种形式消防队伍强化夜间点名，全面提升应急值守效能。

晨报记者 倪冬

36岁男子追已婚已育服务员

3个月欠债20万元，花光积蓄欲与其同归于尽

一男子恋上大他12岁并育有两个孩子的已婚女子，为她一掷千金背上沉重的债务。然而真爱迟迟得不到回应，在财力难以为继的时候，他萌生了“带她一起走”的恶念，最终将痛苦转化为暴力。日前，宝山区检察院对这起故意杀人案件提起公诉。

2025年6月的一晚，女服务员赵某在KTV厕所门口的走廊路过，此时从厕所出来一男一女，女的看见赵某立即冲上前抱住赵某，并坐在地上，“不要进房间，我不要进房间！”嘴里一直嘟囔着。赵某定睛一看，抱住她的正是店里的服务员阿雯。

“我以为她喝多了，就先让男顾客回包厢，由我来和阿雯聊聊，让她醒醒酒。”赵某如此安排，但是男顾客不同意，还伸手企图拖阿雯回包厢。于是，赵某喊来了吧台负责人单某。

单某陪同两人在休息室聊天，阿雯脖子上明显有被人用力掐过的痕迹，她表示看到男顾客很害怕，要将男顾客送的金银首饰归还，以后不再见面，但男顾客只求阿雯复合，“你没死就算了，我也不想死了，我们之间的事情到此为止。”僵持之下，男顾客要求单某报警处理。民警到场后，男顾客拿出了一把刀，“我今天带刀来就是要弄死她！”

在派出所里，男顾客黎某向民警道出了一段禁忌之恋……

3个月前，36岁的黎某和朋友在KTV里，认识了陪他们喝酒的工作人员阿雯，十几年未谈恋爱的

黎某与阿雯越聊越投机。“我知道她比我大12岁，已婚有两个孩子，我一直都想和她结婚，只是现实问题，她暂时无法做到。”“恋爱脑”的黎某没有在意阿雯的身份，他为阿雯一掷千金，频繁出入商场购买黄金手链、项链，找阿雯订KTV包厢，让阿雯赚提成等等。

但黎某微薄的工资架不住他如此挥霍，他便向朋友借款、网络贷款……近20万元的债务压得黎某喘不过气，阿雯却仍对他爱理不理，“我就把家里的一把水果刀带着，想最后和她潇洒一次，就同归于尽。”

案发当晚，黎某和阿雯在阿雯工作的KTV包厢内唱歌喝酒，在和阿雯肢体接触时，阿雯表现出的反感让黎某心里不爽。他趁阿雯点歌时，在背后双手掐住阿雯的脖子，阿雯无法叫喊，只能用手脚拼命抵抗，但是面对近300斤的黎某，体型和力量差距太大，很快就被掐晕。

此时的黎某慌了神，他先用椅子抵住包厢门口。黎某试探发现阿雯还有呼吸，他后悔了，他放弃了继续对阿雯的施暴，坐着等待阿雯醒来，他还盘算在阿雯醒来后如何哄她。两分钟后阿雯醒来，她安抚黎某，随后借口上厕所逃出了包厢，接着就出现了开头那一幕。

宝山区检察院经审查认为，黎某故意杀人，犯罪事实清楚，证据确实、充分，以故意杀人罪（中止）对其提起公诉。

晨报记者 叶松丽 通讯员 金玮菁

深夜随机拉车门
男子盗走车内3000余元现金

镇南街将犯罪嫌疑人陈某抓获。

据陈某到案后交代，其凌晨时分独自在奉城镇西门港小区附近闲逛时，见路边停放车辆，遂产生拉车门盗窃的念头。

因曾注意到不少车主有忘锁车门且在车内存放现金的习惯，在尝

试拉动多辆车门后，最终拉开一辆银色面包车，窃得扶手箱内钱包一个，后将钱包内3200元现金取出并全部挥霍。

目前，犯罪嫌疑人陈某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留。

晨报记者 陈泉

数千斤螺杆不翼而飞

浦东警方3小时侦破工地盗窃案

连日来，各大工地纷纷开始准备一年的收尾工作，但有人却

“不安分”起来，妄图将工地的建材占为己有。近期，浦东警方成功破获一起工地盗窃案。

11月27日凌晨，浦东公安分局杨思派出所接到辖区一工地报案，称工地内价值数万元的数千斤螺杆被盗。值班民警接警后，第一时间

赶赴现场走访排摸，立马上报刑侦支队成立专案组，开展侦查。

在查看现场的公共视频后，专案组锁定了一辆浅白色面包车，该车辆出现在现场的时间刚好与工地建材被盗的时间吻合。确认车主信息后，专案组立即赶往临时居住地找到了车主陈某，此时距离案发仅3小时。

到案后，陈某承认了其盗窃工地铁质螺杆的事实。据悉，陈某系该工地普通员工，因缺钱便对工地内堆放的螺杆产生了贪念，趁凌晨时分将螺杆通过面包车运送至回收站变卖，获得赃款3000元。

目前，陈某因涉嫌盗窃被浦东警方依法刑事拘留。

晨报记者 倪冬 通讯员 薛宏伟

上海蓝天经济城

南翔游戏谷

◆游戏产业集群区 ◆充足空间规划 ◆优质配套政策 ◆租金减免

联系电话：18918526217（朱先生）、13661404363（张先生）



南翔·元谷 文体旅元宇宙生态区

◆南翔古镇新地标 ◆租金减免

联系电话：13651936939（金先生）

总部地址：上海市嘉定区南翔镇银翔路655号

总部热线：59129999, 59122222

物资回收

渝水堂 高价收购

红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器、地址：多伦路文化名人街182号（近四川北路）热线电话：65407260 13601926417 高经理 免费上门服务

投放热线：22895373

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告